
05/03/2025

Εσπερινός της Συγχωρήσεως στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή Γωνιάς
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Γωνιάς 
τελέστηκε ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως, χοροστατούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, με την 
συμμετοχή όλων των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κισάμου και Σελίνου.

Της κατανυκτικής αυτής Ακολουθίας ακολούθησε ομιλία υπό του Αιδ. Πρωτ. 
π. Γεωργίου Σχοινά, Εφημερίου Ι. Ναού Αγίου Νικολάου Φιλοπάππου, της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών.
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Ο χοροστατών Ιεράρχης, με λόγους θερμούς, καλωσόρισε τον εκλεκτό ομιλητή, 
εκφράζοντας ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη εις τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο «δια την ευλογητική άδεια ελεύσεως», 
σημειώνοντας: «Στην απαρχή του σταδίου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής καλεί 
όλους μας η Εκκλησία να συγχωρεθούμε, που σημαίνει: να μπούμε στον χώρο μας. 
Ο καθένας δηλ. στον χώρο της ψυχής του να βάλει όλους τους άλλους. Όσους τον 
συκοφάντησαν, τον λύπησαν, τον αδίκησαν, όσους… όσους… Αυτός ο χώρος είναι 
ο χώρος του Θεού μέσα στον οποίο καλούμεθα να βάλουμε ο καθένας μας τον 
εαυτό του και έτσι να πορευτούμε την ευλογημένη αυτή περίοδο της Αγίας 
Τεσσαρακοστής», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, δίδοντας τον λόγο στον προσκεκλημένο ομιλητή, ο οποίος με λόγο 
απλό, κατανοητό, μεστό και ζείδωρο, ανέπτυξε το θέμα: «Νηστεία αληθής, η των 
κακών αλλοτρίωση».



Ο έμπειρος και καταξιωμένος ομιλητής, αφού ευχαρίστησε θερμά δια την 
πρόσκληση, αναφέρθηκε στην ωφέλεια της νηστείας, ως τρόπου και στάσης ζωής, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Η Εκκλησία μας δεν αρκείται στο λίγο, καθώς το 
κέλευσμα Της είναι ‘γίνεσθε άγιοι’. Νηστευτές Ορθόδοξους μας θέλει. Να μην 
αλλοιώνουμε το φρόνημα. Να ποθεί η καρδιά μας τον Χριστό. Να ζει με τον Χριστό 
και να μοιράζεται τον πολύτιμο μαργαρίτη που λέγεται Χριστός. Αγώνας 
χρειάζεται για να κόψουμε την ανελεήμονα διάθεση της καρδιάς και να μαζεύουμε 
ομόλογα του παραδείσου. Όσο πιο δύσκολη είναι η νηστεία μας, τόσο πιο εύκολη 
κάνουμε την ζωή μας», κατέληξε ο έμπειρος ομιλητής.



Ακολούθησε ο ασπασμός της Συγνώμης και του Ιερού Ευαγγελίου ως και διανομή, 
υπό του π. Γεωργίου, ειδικής έκδοσις της Ιεράς Μητροπόλεως Κισάμου και Σελίνου, 
με τον τίτλο: «Προσευχής Θησαυρίσματα». Προσευχητάριο, ιδιαίτερα 
επιμελημένο, το οποίο περιλαμβάνει: Εισαγωγή για την Μεγάλη Τεσσαρακοστή και 
την προσευχή, Πρωινή Προσευχή, Προσευχές της Τραπέζης, Ακολουθία της Θείας 
Μεταλήψεως, Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, Μέγα 
Απόδειπνο, Χαιρετισμούς της Θεοτόκου, Πασχάλιος – Ημερονύκτιος Ακολουθία ως 
και τις Νηστείες της Εκκλησίας μας, πολύτιμο εργαλείο προσευχής. Συγκινητική η 
συμμετοχή εκατοντάδων προσκυνητών οι οποίοι είχαν κατακλύσει το Καθολικό 
της Μονής, τα παρεκκλήσια ως και τον προαύλιο χώρο, συνευχόμενοι με ευλάβεια.




